
AZ EMBEREK ÚJRA EMLEGETNEK 

Varga Zoltán 

A faluban mostanában újra többet emlegetnek az emberek. Belátják 
hogy mégiscsak számítok valakinek, és engem sem lehet csak úgy leve-
gőnek . venni s átnézni rajtam, mintha testem m-ég a nap sugarait sem 
állítaná meg és árnyékom sem volna. Elgondolkozva mérnek végig, t űnődő  
pillantásokat vetnek rám, úgy látszik, belátják, nem volt igazuk, amikor 
semmibe sem vettek, és olyan hamar elfelejtették, amit tettem. Érzik, 
hogy tévedtek, és ezért szégyellik magukat. Én pedig büszkén járok kö-
zöttük és kihúzom magam. Csak éjszaka félek, hogy a huhogó baglyok 
szétkiáltozzák a titkomat, belerikoltják az éjszakába. De ,hát én nem azt 
akartam, ami történt. Ha a felh ők nem épp akkor jönnek közbe ... Akkor 
minden sokkal jobban sikerül. Akkor most újra h ős volnék .. . 

Volt idő , mikor egyáltalan nem fájt nekem, hogy az emberek sem-
mire sem becsülnek. Azzal sem tör" t:em, hogy bolondnak tartanak. Nem 
bántam, ha haragudtak rám, hogy még a nyájat sem lehet rám bízni. 
Még csak nem is menteget őztem emiatt. Tudtam, úgyis hiába magyaráz-
nám nekik, hogy nekem más, fontosabb dolgom van, s a hegyek közt, az 
erdő  sűrejében a fákkal, füvekkel, pillangókkal és madarakkal kell ;beszél-
getnem, az ő  szavukra kell figyelnem, mert ők az én barátaim, szeretnek 
engem, meghallgatják, amit mondok, s nem hagynak faképnél türelmetlen 
legyintéscsel vagy vállvonogatással, ha nem találom meg mindjárta sza-
vakat ahhoz, amit mondani akarok. Ezért tör ődtem jó ideig irnkább az 
erdővel & a hegyekkel, mint az emberekkel,, akik a falumban laknak, s 
ezért volt elég nekem, ha reggelenként hangos csiripeléssel köszöntöttek 
a madarak, s a lepkék, ha mozdulatlan maradtam, egy-egy pillanatra 
megpihentek a vállamon a déli napsütésben, amikor a méhek zúgásával 
volt tele a levegő . Nyáron sokszor napokon át nem mentem le a faluba; 
van egy kis barlang itt a hegyoldalban, ott húzódtam meg éjszakánként. 
Akkor még én is semmibe vettem az embereket, nem gondoltam, hogy 
valaha fontos lesz nekem, mit gondolnak rólam; még a gyerekek csúfoló-
dása sem fájt nagyon. Abban az id őben azt hittem, a fok nem tudnak 
kinevetni, nem gondoltam, hogy a susogó levelek, a megreccsen ő  száraz 
ágak és a sziklák közt sebesen a völgybe 'rohanó patak is kacaghat rajtam. 
Azt hittem, ők csak a barátaim lehetnek. Csupán a nagy fekete felh őktő l 
és a villámoktól féltem, róluk mindig tudtam, hogy ellenségeim. Ha 
egymásra torlódva, dagadt fehér fejükkel fenyeget ően felbukkantak az 
tgen, mindig hazarohantam a faluba, és otthon az ágy alá bújtam. A 
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gyerekek ilyenkor mindig kinevettek, mert rémülten szedtem a lábamat.  
Ijesztgettek, hogy belém üt a villám, azt akarták, hogy még jobban féljek.  

Az erdőn kívül csak a vonatokat szerettem; akkor még nem féltem  
tő lük. Most tőlük is félek, érzem, hogy bosszút akarnak állni rajtam.  
Újabban sokkal több dologtól félek, mint azel őtt; érnem, hogy szaporod-
nak az ellenségeim.  

Akkoriban, mikor még nem féltem a vonatoktól, mindig lementen  
a völgybe a sínekhez, és megvártam, míg hangos zakatolással elhaladt  
a délutáni vonat. Mindig idejében érkeztem, tudtam, mikor a hanyatló  
nap a legmagasabb fenyő  csúcsa közelébe ér, indulnom kell. Szerettem  
a vonatot, szerettem a füstje szagát, valahogy úgy rémlett nekem, az  
ablakain kitekintő  emberek mások, mint azok, akik a falumban laknak.  
'Ik nem asútaltak, csak barátságosan néztek rám, iréhányan köziilük  
vissza is integettek. Csak azt nem tudtam akkor még biztosan, van-e  
testük, vagy csupán fejb ől állanak. Amikor elhaladt a vonat, visszamen-
teim az erdőibe, és elmondtam az öreg tölgyfának, legjobb barátomn лk,  
hogy azok, akik a vonatban utaznak, szeretnek engem. A tölgy csak  
bó ogatott, igazat adott nekem.  

Egy délután észrevetteтn, hogy a vágámy menti lejt ő  egészen leomlott;  
néhány nagy szikladarát és egy halom föld hevert a síneken. Nagyom  
megijedtem. Mi lesz a vonattal? Az én vonatommal? Tudtam, hogy nem-
sokára ide kell érkeznie. Meg kellett mentenem a vonatomat.  

Egy közeli fáról nagy lombos ágat törtem le, azután szaladni kezdtean  
a sínek mentén, arrafelé, ahonnan a vonat szokott érkezni. Hamarosan  
meg is láttam, sebesen közeledett felém. Mit sem sejtett, ugyanolyan  
volt, mint máskor. Kéményéből gyanútlanul szállta füst.  

Megálltam a két sín daözött, és hadonászni kezdtem az ággal, vala-
hogy úgy, ahogy a kék ruhás emberek szokták lengetni a zászlót. Torkom  
szakadtából ordítottam. A vonat egyre csak közeledett. De én tovább  
ugráltam és üvöltöztem. Amikor félreugrottam a sínekr ől, már lassabban  
haladt. A mozdony már a kanyarban volt, amikor végre megállt. Az  
emberek kiugráltak a vonatból és a síneken hever ő  sziklákat nézték; a  
szemük kimeredt és az arcuk sápadt lett. Azután egyszerre körülvettek,  
összrevissza kiabálták, majd ölelgetni kezdtek. Volt, aki sírt, sokan a vál-
lamat veregették. Néhányan el ővették a pénztárcájukat és pénzt nyomtak  
a markomba. Később elvezettem őket a faluba, ósakat ,és csákányokat  
kértek. Mindenki engem ünnepelt. Én voltam a nap h őse.  

A faluban ettől kezdve egy ideig másképpen néztek rám. Voltak,  
akik azt mondták, mégiscsak đerék legény vagyok. Ebben az időben  
rnég ayerekek sem öltögették ráaп  annyit .a nyelvüket , és nem mondták, 
hogy békaszemem van. Én emelt fđvcl jártam köztük, valahogy könnydbb-
nek éreztem magamat, mint máskor. Ha valaki mégis becsmérelni mert,  
mindig letorkaltaam. — Hallgass, te semmit sem tudsz — mondtam neki  
—, én megmentettem a vonatot.  

De ez nem tartott soká. A falumbeliek .irigykedni kezdtek rám. Biz-
tosan az fájt nekik, hogy nem đk voltak ott a sínek mentén. Ojra azt  
kezdték mondogatni, hogy semmit sem érek. Ha erre a vonattal álltam  
elő , egyre csak azt hajtogatták: „Ezt akárki megtelhette volna. Ha én  
lettein volna ott ..." A gyerekek ismét göröngyökskel hajigálták, mint  
azelőtt.  

Furcsa, de ez most sokkal jobban bántott. Megint csak az erd őt  
jártam, a fáknak és a madaraknak akartam elmondani a bánatomat.  
De ők is csak nevettek rajtam. Mintha már ők sem akartak volna tudni  
a vonatról. A szarkák gúnyosan rámcsőrögtek, és a tölgyek makkal dobál-
tak meg. A patak csíвΡfolódva szökdécselt a kövek kőzött, és fehér tajtékot  
köpött rám. Egészen egyedül maradtam. Mindenki elfordult t ő lem.  
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Megpróbáltam a kövekhez fordulni segítségért. Kértem őket, indul-
janak el lefelé a lejt őn, guruljanak újra a sínekre, hadd mutassam meg 
még egyszer az embereknek, hogy mégiscsak érelv valamit. 

De a kövek mozdulatlanok és némák maradtak, nem akartak meg-
hallgatni. Erre elcsentem egy csákányt a faluból, s egy nagy szikla alatt, 
amely erősen kinyúlva meredt a völgy fölé, üreget kezdtem vájni. Napo-
kig dolgoztam, senki sem figyelt rám. Az emberek általában ügyet sem 
vetnek arra, mit teszek, s a szikla közelében különben sem igen járt senki. 
Egyre több földet távolítottam el a szikla alól, egyre nagyobb lett alatta 
a semmi. Végül megbillent, és nagy robajjal gurulni kezdett lefelé .a. 
lejtőn, útközben más köveket is magával sodort. Nagy porfelh ő  kelet-
kezett, majdnem Olyan volt, minta vonat füstje. 

Ezután elindultam a vonat felé. Alig vártam, hogy újra ölelgessenek 
az emberek. A lombos ágat már jó el őre levágtam magamnak, hogy ha 
kell, kéznél legyen. 

De ekkor váratlanul közbejöttek az üldöz őim. A fekete felhők és a 
villámok. Miattuk nem sikerült egészen, amit akartam. Gondolom, emlí-
tettem már, hogy ők az én ellenségeim. Usszeesküdtek ellenem. Meg-
dördült az ég, és a sziklafalak visszaverték a szörny ű  hangot. Menekülnöm 
kellett. Már ömlött az eső , amikor hazaértem. 

A szüntelen égzengést ől nem hallottam, mikor futott !be a vonat. 
Nem is tudom pontosan, mi történt akkor a völgyben. Később sem ,mer-
tem odamenni; azóta sem jártaan ott. Csak azt tudom, hogy nem sokkal 
azután sok •autó járt arrafelé. Fehérek voltak, az oldalukon szép vörös 
kereszt volt. 

Senki sem tudja, hogy én löktem le a sziklát. Ezt senkinek sem 
mondtam el, bár én nem vagyok hibás. A felh ők ,okozták a bajt, éppen 
a legrosszabbkor jöttek közbe. Ha jól tudom, már említettem, hogy ők 
az én legnagyobb ellenségeim. Menekülnöm kellett, nem tehettem arást. 

De azért az emberek igy is többet emlegetnek mostanában. Megint 
nagyobb megbecsüléssel néznek rám. Minduntalan ezt mondják: „Hej, 
ha te megint ott lettél volna!" Azt hiszem, szeretnek is! 

Lehet, hogy ez megint nem tart soká? 


